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TOLLHEGYEN.
— nov. 27.

(Uj Ausztria, régi Magyarország.)
Most pedig hagyjuk itt egy pillanatra a 
viszályok országát s nézzünk át egy kicsit 
Ausztriába. Ugyan mi történik ott? Hallot­
tuk, hogy odaát már megunták azt a kuria- 
lis választó jogot, melyet nálunk Bánífy 
aaost szeretne behozni s az osztrák nép is 
követeli az általános titkos választói jogot, 
Hallottuk, hogy a sarokba szorított osztrák 
kormány erre nézve már ígéretet is tett. — 
Hallottuk, hogy e hónap végére összehívott 
Reichsrath már foglalkozni is fog az általá­
nos titkcs választói jog kérdésével. De uj 
jelenséget is láthatunk. Évtizedeken kérésziül 
harcban állottak egymással a németek í.y a 
csehek. Most, az áltslános titkos választói 
jog jövetelének fciróre németek és csehek 
hirtelen megállapodásra jutottak egymással, 
még a kerületek számára nézve is. így tehát 
az általános titkos válaszlói jog odaát rövid 
időn belül testté fog válni. De ez még csak 
a kisebbik eredmény. Á nagvobbik az, hogy 
az általános titkos választói joggal megvál­
tott Reiehsrathból ki fog költözködni a faji, 
nemzetiségi és közjogi viszálykodás, helyébe 
pedig behat colkodik a gazdasági munka. — 
íme tehát Ausztriát az általános titkos 
választói jog megváltja, még mielőtt meg 
valósult volna. Az általános titkos választói

jog ajándékkópen hozza az uj Ausztriát. 
Nálunk pedig nem akarják azt belátni, hogy 
Magyaromig a n onarchiában csak úgy lehet 
erős, ha egységesebb mint Ausztria 1 Mikor 
odaát zavarok voltak, Széli Kálmán olyan 
kiegyezést tudott kierőszakolni, hogy még 
R7 ellen-‘k is vívmánynak ismerte el. Mikor 
odaát verekedtek, Európa szeme rajtunk 
pihent meg bizalommal. Most pedig épülni 
kezd az uj Ausztria. A dolgos Ausztria, a 
megbéküit Ausztria, mialatt a magy ar map 
pát rongyokra tépi az az ádáz népirtózat, 
mely a koalíció ellen az általános, titkos vá 
iasztói jogot talpra állítja. Uj Ausztria — 
régi Magyarország 1 Ez szt jelenti, hogy az 
erős és egységes Ausztria felíartózíatbatat 
lanui és ellenőrizhetetlenül zsákmányolja ki 
a villongásokba merült Magyarországot. Ez­
zel szemben cselekedni kell A nemzeti ala­
pon való általános titkos választói jog ok ősim 
kinyitandó kapuján be kell ereszteni a népet, 
hogy az egész Magyarország erejét állíthas­
suk szembe az uj Ausztriával. Ha eddig ez 
általános titkos választói jog csak a haladás 
és fejlődés kérdése volt, most a létfentartás 

kérdésévé válhutik. Velő erősek Uhetüak, nél­
küle elgyecgülünk. Mert ka bekövetkezik a 
diszparitás Ausztria és Magyarország között, 
ha a megífjcdott Ausztria ráfekszik a meg 
rokkant régi Magyarországra : — akkor vé 
güuk van. Ezek kétségtelen igazságok. Gon­
dolkodjunk felettük 1

Vasúti reformok.
— nov. 27.

(0.) Az utazó közönség érdekében 
fölöttébb kívánatos lenne, hogy a gyors­
vonatokon ne csak első- és másod­
osztályú vaggonok közlekedjenek, ha­
nem III. osztályú kocsik is, hogy igy a 
szegényebb középosztály, a mely eddig 
teljesen ki volt zárva a gyorsabb uta­
zás lehetőségétől, hasonló előnyben 
részest!.hessen a jobb módunkkal egyti t.

Ez valóban olyan kívánság, a mit 
nagyon könnyen lehetne létesíteni. Eb­
ből a vasúti üzemre semmiféle kár 
nem háramlanék, miután mindazok, 
a kik a gyorsvonatot használják, úgyis 
többet fizetnek, mintha a személy- és 
vegyes-vonatokon utaznak.

A személy záUitást különben egész­
ben olcsóbbá kellene tenni és pedig 
nevezetesen az I—V. távolsági forga­
lomban, valamint, a mint az azelőtt 
szokás volt, a 225 kilométeren felül 
való távolságban.

Általános óhajként lehet még han­
gozhatni, a személypodgyá^z díjmentes­
ségét is.

Csodálatos, hogy a magyar állam­
vasutaknak a rohamosan növekedő áru­
forgalom mellett is, nincsen megfelelő 
nagyságú kocsiparkja. Az állampénz­
tárba a Máv. által beszállított pénztári

Ősz felé , . .
Hull, hull a lomb, pirul a galy ;
Némul a osalitban a dal.
A csacska szájú kis madár 
Haló berekből tova száll.

Szivembe’ is némul a dal,
Egy-egy akkord ki vész, kihal;
S lelkemen fázón átsuhan:
Tán fsz felé visz már utam ? . . .

Zivuska Andor.

A téli kabát.
Ahoz a csekélyke fizetéshez képest, 

amelyet minden hó utolsó napján egyenlő 
havi részletekben hozott haza Lőrinc János, 
mint fukaron javadalmazott hivatalnokra a 
fő és székvárosnak, elég tisztességesen ősz 
lotta be jövedelmét a fiatal pár. Arra persze, 
hogy báimily irányban is némi luxust fejt­
senek ki, gondolni sem lehetett. Szerény la­
kás, a legegyszeiübb étkezés és lehető nagy 
megtakaritás u ruházkodásban; főleg amióta 
egy aj ró, aranyos kabát is helyezett el a 
boldog pár fészkében, ezelőtt hat esztendővel 
a gólya.

Lőrinc Jánosnak csak olyankor fájult 
meg a feje, mikor megának vagy a feleségé­
nek kellett uj öltöny t vennie. A részletvásár 
lásnak nem volt hive, csak készpénz ellené­
ben vásárolt, mert helyes csapáson járt ez 
az emeletre, hogy a részletvásárlás hova ha 
maróbb az uzsorások karjaiba veti az em 
borfiát.

Lőrincnó már a múlt télen megcsele- 
kedte azt, hogy csak este bujt ki a házból, 
mert öt év előtt vásárolt kabátjának már 
olyan antediluvianus ábrázata volt s az olcsó 
fekete posztó már úgy megzöldúit, hogy min­
den angyali jósága mellett, Erzsikében is 
volt annyi asszonyi hiúság, hogy ilyen ru 
hadarabbal nem igen óhajott nupvilágos, sőt 
felhőkkel borított nappalon se hivalkodni

Az urától egy szóval se kért uj téli 
kabátot, mert jól tudta, ha volna szegény 
nek, maga ajánlaná föl az erre való pézt.

Hát egyszerűen nem bujt ki a házból, 
csak este és akkor is a fogyatékosabban vi­
lágított utcákon szedett msgába friss le­
vegőt.

Valami külön munkát végzett Lőrinc 
János az egyik tanácsos ur rés/.ére, amiért 
10 korona jutalomban részesült.

Ragyogó óbrázattal rontott ba a decem­
beri zuzmarás napon.

— Föld, föld, asszony, föld 1

— Mi történi Sárikám ?
Csillogó sze ne ekei számlálta az ebéd 

hez terített asztalra az öt darab busz xo 
ronást.

— Ennyit fizetett Szirák tanácsos ur 
azért a munkáért, amit az őszszel végeztem 
számára.

Örömtüz gyűlt ki Erzsiké szemében is. 
Összecsapta a kezét.

— Mennyi pénz egy határon 1
— Eióg helye is van ennek, fiacskám.
Kivett a zsebéből eary szeletke papírt, 

amelyről tételeket és később nagyobb rub­
rikákat olvasott. Szón, fa, kávé, cukor, me 
leg rnháoskák a gyermek számára, téli cipők 
mind a hármunknak stb. stb.

— Summa eummáron 60 korona. Ma­
rad 40 korona. Ebbúi ped'g egy tólikabátot 
veszünk az én drága Erzsikémnek.

Na hát akkora örömet még nem látott 
valaki, mint a szép asszonykáé volt. Végre 
íultehet azon a rettenetes ódivatú, keshedt 
zöld ksháton. 40 koronáért gyönyörű téli ka­
bátokat látott a Kerepesi utón.

Elhatározták, hogy ebéd után azonnal 
elindulnak kábát vásárló útjukra. Mert idő 
kell ah íoz, hogy az ember egy ilyen érté­
kes ruhadarabot megvásároljon.

Éppé; tíz üzletben voltak már, amikor 
abban al apodtak meg, hogy a legelsőt ve-

Vasi alj c
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tűzhelyek, kályha ellen-ők, nickel kál\ hatálcák, extra finom főző­
edények, revolverek ég töltények, és az összes vasáru cikkek, le jobb 
minőségben a legolcsóbban kapha'ók: &HÁSSy JU,f| f <£?$
Debrecen n n- .. 1 erőmben
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feleslegek sokkal többet gyümölcsöz­
nének, ha azokat kellő mennyiségű 
vaggonok beszerzésére fordítanák.

Az ex lex állapot mentheti ugyan 
a kormányt az idei vaggonhiány kala- 
rnitása végett, de ennek a bajnak a 
magyar közlekedésügy történetében nem 
kellene előfordulnia.

A vaggonkölesönző vállalatok ugyan 
arra valók, hogy segítsenek és a kor­
mánynak módjában áll annak idején 
szerződéseket kötni. Kívánatos volna 
azonban, hogy elérkezzék az <yi ideális 
állapot, a mikor a Máv. 1 ocsiparkja 
maga is kielégítheti a forgalom igé­
nyeit. S ezzel egyúttal oda is kellene 
törekedni, hogy mindenkor megfelelő 
számú hütőkocsi is álljon rendelkezé­
sére a tej, hús, tojás és egyéb élelmi­
szerek számára, valamint elég vaggon 
a gabonaszáilitás szempontjából.

A kereskedők és kereskedelmi 
utazók állandóan panaszkodnak a bérlet­
jegyek nehéz megszerez’-elése és át­
íratása miatt s azt hisszük, hogy ezt a 
bajt is, egy kis jóakarattal egészen 
könnyen lehetne elhárítani.

Évek óta hangoztatják és a keres­
kedelmi minisztériumban már nem egy 
tanácskozás tartatott a vasúti igazga­
tóság decentralizálása ügyében

Az államvasutak mai adminisztrá­
ciója már nem felel meg a követelmé­
nyeknek. Régóta érzik annak szük­
ségességét, hogy az összpontosított 
igazgatóságot egyes üzletvezetőségekre 
kellene decentralizálni. Avagy pedig 
az ország főbb ponjain 4 vagy 5 ügy­
vezető igazgatóságot életbeléptetni, a 
központi igazgatást pedig a kereske­
delmi minisztériumba áttenni. A mi pe­
dig még célszerűbb lenne, külön vasúti 
minisztériumot kreálni.

Az üzlet vezetőségeket, vagy, a mi 
még jobb lenne, az ügyvivő igazgató­
ságokat e szerint nagyobb hatáskörrel 
lehetne felruházni, a mi minden tekin­
tetben a legjobb ered nényeket szülné

és az egész üzemet a mai merev és 
korlátolt rendszer bilincsei alul fel­
szabadítaná.

Teljesíteni kellene továbbat a vas­
úti tisztviselők jogos kívánságait. A 
tizetósrendezést, a nyugdíj kérdését én 
az előmenetelre vonatkozó óhajtásokat.

Végül ideigtatjuk még a termény­
kereskedők panaszát, hogy a gabona 
őrlemény és nyerstermóny küldemények­
nél annyira kifogásolhatók a súly- 
hiányok, hogy a külföldön a Máv. által 
kiállított vasúti másodlatokat épen ezen 
sulyhiányok következtében nem hono­
rálják. Ez nagy csorba a Máv. hír­
nevén s ezt csak az által lehet jóvá 
tenni, ha a jövőben az állomásokon 
való mérlegelést szigorúbb ellenőrzéssel 
teljesitik, .-ezután a sulyhiányokból és 
fuvartöbblet számításokból eredt fel­
szólamlásoknak bélyegmenteseknek kel­
lene lenniök, nehogy az érdekelt fél 
az ilyen, önhibáján kívül történt körül­
ményekért még ezzel is szaporodó 
károsodást szenvedjen.

Ezek lennének nagyjából azok a 
hiányok, melyeknek szanálása, a vas­
utak fellendülése érdekében valóban 
kívánatos volna.

A politikai helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, nov. 27.
A mai napon is a törvényhatóságok 

dominálják a helyzetei. Pestvár-negyében, 
Abauj tornamegy éb en és Zemplánmegyében 
voltak közgyűlések. Budapest valóságos ost­
romállapotban volt, de azért az ellenzék mé­
gis megtartotta a közgyűlést, sőt alispán 
helyettes főjegyzőt is választott.

(Az ellenzék hangulata.)
A koalíció erősen bízik a győzelemben. 

Megvan róla győződve, hogy az események 
más fordulatot vesznek és e kormány távo 
zásával sikerül békét teremtenie. Ma azt a 
hirt kolporíálták, hogy Gautsch báró osztrák

sr.ik meg és visszafordultak az első üzle 
felé, amely a Kerepesi ut legelején van.

A N igy diófa irtánál Erzsiké egy volt 
iskoiatá sának. fiacskájával találkoztak, aki­
vel mos'.anig fenntartotta ugyan a barátsá 
got, de csak nagyon ritkán jötte ? ösesze és 
körülbelül másfél év óta nem találkoztak.

Á fiacska köszöntött rájuk, mert Er­
zsiké nagy boldogságában meg se látta 
volna az apró fiúcskát. ,

— Hogy van a mama ¥ Mit csinál ¥
— Uh, édes nértém, a mama nagyon 

beteg az apuska ugv sir ; azt mondja, hogy 
t íü soha se gyógyul meg.

— Hol laktok most¥
— Itt a Nagydiófa utcán, jobbra a har­

madik ház.
— Nézzük meg egy percre, szólt fér­

jéhez a jószivü asszonyka.
János nem mondott ellent és kis vál 

tatva már benyitottak abba a pici udvari 
szobába, amely a ház legvégén volt.

Úgy a fogyatékos bútorzat, mint a la­
kás parányi voltak az első tekintetre elárulta 
a siralmasan nagy nyomort, amelyben n kis 
csaiád sínylődött.

A kórágyon fekvő, halálnak érett asz- 
ezony kétségbeesve panaszolta el, hogy mi 
féle c -apások szakadtak rájuk ama másfél 
év óta. hogy nem találkoztam, Az ura hosz- 
szu ideig tartott betegsége folytán elvesz­
tette állását és csak most uj évtől foglal■ 
fiatja azt el azt a meglehetős jónak Ígérkező 
hivatalt, »melyet végre sikerült elnyernie

De az még több mint két hét. Egy fillér 
nincs a háznál. A gyermekek rmvjd hogy 
éhen nem vesznek-, mert már sehol sem 
akarnak hitelezni.

A beteg szakadozott hangon tördelte 
az 6 kétségbeesett panaszait.

Abban a szempárban, amelyben eddig 
a boldogság az öröm ragyogott, két köny- 
csepp jelent meg; ezt a könyben úszó két 
szemét rávetette az urára. Valamit kérdezett 

I tőle. Lórin ez János megértette és egy pil­
lantással felelt a feleségének.

— Nézd csak, édes, fordult Erzsi az 6 
nagy beteg barátnőjéhez; nekünk most van 
fölösleges negyven koronánk, ha ezzel tán 
könyithetnék zavarotokon.

Hát azt nem lehet leírni, hogyan fo­
gadta ez a sirszélón álló beteg ezt az élet- 
menső ajánlatot. Mintha minden szenvedésé 
tői megváltották volna. Sirt. hálálkodott és 
végre ujengott a koplaló, didergő magzatjai 
nevében.

— Köszönöm ; rebegte Erzsiké, mikor 
végre újra az utcán volt az urával.

— En is neked ezt a nagylelkű ön 
megtagadást. Mert most már nem vehetünk 
neked téli kabátot,

— Baj is az! Hordom a régit és ennyi 
az egész.

Ei hordta büszkén, boldogan azt az 
ócska télikabátot.

Kövér Ilma.

miniszterelnök holnap benyújtja lemondását 
mert a parlamentben nem tudott többséget 
szerezni az általános szavazati jogról szőlő 
törvényjavaslathoz.

(dautsch lemondása.)
Gautsch lemondásának hírét Sternberg 

gróf osztrák képviselő hozta Budapestre. A 
gróf több napig tartózkodott a magyar fővá­
rosban és érintkezésbe lépett a koalíció ve­
zéreivel. így többek között Polónyi Gézával 
is tárgyait, de Kossuth Ferenc nem fogadta.

(Pestvármegye közgyűlése.)
Az egész országszame fdggöttmaPesL vár­

megyén, a melynek d. e. 9 órára hirdetett köz­
gyűlésén újabb erőszakos tettekre volt kilátás. 
Reggel 6 órakor a 16-ik huszárezred szállt* 
meg a megyeház környékét, majd 300 gya­
logos és 120 lovasrendőr szállta meg az épü­
letet Jeszenszky Gsíiért rendőrkapitány vi­
selése alatt, Á karzatokra a nemzetközi szo­
ciálist» banda p.árívezatősóge adott ki 600 
karzatjeg/et, de a szociálist* vezérek igazo­
lására a rendőrség minden saociálistát been­
gedett a vármegyeházáb i.

Az egybegyült azooiálisták nemcsak 
a karzatot, hanem a gynlőstermet is 
teljesen megszállották, holott oda csak 
külön jegy gyei ellátott bizottsági tagok­
nak szabad lett volna belépni. A bi­
zottsági tagok, akik teljes számban je­
leitek meg, az u ivaron gyülekeztek. A gyű­
lés előtt Gainer és Fazekas Ágoston főjegyző 
Laszbarg főispánhoz mentek és bejelentették 
hogy a szociálisták teljesen slfog’a'ták a 
gyűlésiemet. Erre a fő spin kiüríthette a 
közgyűlési termet, ahová hasonultak a bi­
zottsági tagok.

Holló Lajos indítványozta, hogy az 
elnöki székel a rangban következő alső 
tisztviselő, Dal miidy Győző árvaszéki el­
nök foglalja el, ami meg is történt. A gyű­
lés megnyitása után a kormány kinevezésé­
ről szóló leiratokat ás az intéző szózatot 
irattárba helyezték. Fazekas Ágoston főjegy­
zőt hivatalába egyhangú lelkesedéssel vissza- 
helyezték és elhatározták, hogy a belügyvivő 
rendeletét, a melyben fe'függesz'ette a fő­
jegyzőt, nőm veszik tudomásul.

Holló Lajos indítványozta, hogy a beteg 
alispánt helyetleoitsék. Alispánhelyettesül br. 
Prónay Dezsőt ajánlotta, aki azonban betegsé­
gére való hivatkozással nem fogadta el a 
megtisztelő bizalmat. Erre a közgyűlés Holló 
indítványára alispánhelyettesül.

Gróf Vigyázó Ferencet választotta 
meg, aki a hivatali esküt nyomban 
le is tette és viharos éljenzés közben el- 
foglalta az elnöki széket. Ekkor dö-ömbölés 
hallatszott a külső ajtón.

— Jön Lasz’oerg ! kiáltották.
Erre Melozer Andor ős Törazter Aurél 

az ajtóhoz ugrottak és azt eltorlasztották. Az 
alispán helyettes elnök erre a közgyűlést 
hirtelen berekesztette. A bizottsági tagok a 
gyűlés után a Sas-körbe vonultak, ahol a 
megye tisztikarának és Gróf Vígvázónak 
köszönetét szavazlak hazafias magatartásu­
kért, az erőszakot ős brutálitásokat pedig éli 
téllék.

Délután pedig 1 órakor a Pannóniá­
ban az uj alispán tiszteletére lakomát rendez­
tek. Délelőtt 11 órakor Geszti Andor ügyész 
két rendőrtisztvisolővel a főispán meghívására 
megjelent a vármegyeházán de ott már 
dolga nem akadt, mert a közgyűlés végett 
ért. Liiizberg főispán azt állítja, hogy * 
közgyűlést felfüggesztette, de Gersc-hitz ren­
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dőrfelügyelő, akivel ez üzenetót küldte be 
nem ment be a terembe, a mi nem is lett 
volna tanácsos. Déli 1 órakor Fázok as fő 
jegyző idézést kapott a rendőrségtől ós 
nyomban el is ment.

(Az egyetem bezárása.)
Zajos tüntetés színhelye volt ma dél 

előtt a tudományegyetem központi épülete, 
Az előadások meghallgatására reggel egy be­
gyült ifjúság körében rémhírek ierjedtek el 
a vármegyeházán állítólag előfordult esemé­
nyekről és rendőri erőszakosságokról. Az 
ifjúság hamarosan elhatározta, hogy tüntetni 
fog a kormány ellen és csatlakozásra bírja 
úgy az egyetem, mint a műegyetemi polgá 
rókát. Mintegy kétszázan összeáilva felvo­
nultak az egyetem épületébe és a folyosókon 
a Kossuth-nótát énekelték. A tanárok rög­
tön abbahagyták az előadást, csak Láng 
Lajos V. b. t. tanácsos, az egyetem rektora 
prelegált nyugodtan tovább, miután hallgatói 
megkérték az előadás folytatására. A hall­
gatóság zajosan megéljenezte a rektort, vala­
mint dr. Balogh Jenő egyetemi tanárt, aki 
csititó beszédet intézett az ifjúsághoz. A 
tüntetők erre éljenzés és éneklés közben át­
vonultak a műegyetemre, ahol bementek 
es előadási termekbe is, egyrószük az udva­
ron foglalt helyet, ahol több ifjú beszédet 
mondott. A rendőrség, mely Schmidt fel­
ügyelő vezetése alatt vonult ki, az utca felől 
elzárta, majd távozásra hívta fel a tüntető­
ket. Ezalatt a rektor rendeletére a központi 
egyetem kapuit bezárták éa az előadásokat a 
mai napra beszüntették. Az ifjúság a rtü 
egyetemről visszatérve, újra tömegbe verő 
dött és a Saskör előtt foglalt állást, miköz­
ben a Kossuth-nótát énekelte. Majdakigyó 
téren és Kossuth utcán át a vármegyeháza 
elé akartak vonulni, de a Ferenciek tem­
plománál Pekáry h. kapitány vezetésével egy 
szakasz lovasrendőr útjukat állotta és szét­
oszlatta a tüntetőket. A mai tüntetések al­
kalmából Láng Lajos rektor ma délután 3 
érára tanácsülésre hívta össze az egyetemi 
tínács tagjait. A tanács az egyetemet — az 
ifjak izgatott hangulatára való tekintettel 
bezáratta.

(Egyetemi ifjak tüntetése.)
Az budapesti egyetemi ifjúság ma 

d. e. tüntetést rendezett az „Uj Na 
gyarország“ cimü, néhány héttel ez­
előtt megindult baladópárti' lap ellen. 
A tüntetés befejeztével az ifjak, nagy 
számú közönség csatlakozásával, A Kap 
nak a Rökkszilárd utcában levő szer­
kesztősége elé vonult, mely előtt ro- 
konszenvét óhajtotta kifejezni. Ekkor 
két szakasz lovasrendőr érkezett oda. 
Ezek a diákokat a Sándor-térre szorí­
tották. Egy itt épülő ház munkásai is 
belevegyültek a zavargásba és a rend­
őröket téglákkal dobálták meg. A 
rendőrök most revolvereiket vevén elő, 
tizennyolc lövést intéztek a mun­
kások ellen. Négy munkás erre súlyos 
sebekből vérezve roskadt le. Hire jár 
annak, hogy az egyetemi ifjak is hasz­
nálták fegyvereiket és egy rendőrt meg 
is eebeeitettek. Ezen tüntetésből ki­
folyólag valószínűnek tartják, hogy 
az egyetemet hosszabb ideig nem 
nyitják ki.

(Főispánok esetei)
Ma ismét két főispán érezhette 

helyzetének legalább is súlyos voltát.
Kassáról jelentik : hogy Abauj- 

vármegye tisztikara és bizottságának 
tisztikara gyűlést tartott amelyen el 
határozták, hogy gróf Pongrácz Fe­
renc főispán ellen, a vármegyeház 
pecsétéinek feltörése miatt bűnvádi 
följelentést te* zn«k. A felfüggő--t>

Rakovszky Endre alispánnak és Puky 
Endrének bizalmat szavaztak.

(Sátoraljaújhely ostromállapota)
Valóban szörnyű a másik eset. 

Sátoraljaújhelyen. Zemplén székváro­
sában ugyanis Pallaviczini főispánt ik­
tatják be ma. Rettenetes szinte meg­
döbbentő izgalom van a városban. A 
szomszédos városokból és községekből 
köldöttségek érkeztek. Sárospatakról 
ezren érkeztek. Utcákon tereken sor­
falat állott a katonaság. Még a dél­
előtt folyamán lovasságért sürgő 
nyöztek Miskolcra és Kassára. 
Pallavicini főispán hívei szorongva és 
rendőri kísérettel vonultak a megye­
házára. Hirszerint az Andrássy és a 
Hadik grófok valamennyien megérkez­
tek. Az izgalom leírhatatlan. A vár 
megyei tisztviselők és bizottsági ta­
gok elhatározták, hogy az installáció­
ban nem vesznek részt. A vármegye 
háza előtt nagy számú huszáreág és 
rendőrség táboroz. Délelőtt 10 órakor 
jelent meg a vármegyeházán gróf Fai 
iavicini főispán a csendőrszázados kísé­
retében s a közgyűlési termet el­
záró pecséteket eltávolította. Ez­
után belépett a főispán sógora, Béla- 
vári Burchard Andor és Wolmann bi­
zottsági tag kíséretében s jelenlétük­
ben az esküt letette, a közgyűlést pedig 
lezárta. A városban éjjel nagy tünte­
tések várhatók.

(A szabadelvüpárt programi ja.)
A szabadelvű programmkészitő-bi 

zottsága befejezte munkálatait, miután 
az illetékes albizottság Sándor János 
elnöklése mellett letárgyalta a belügyi 
programúinak, a választói jog reform 
jára vonatkozó részét. E programra tér 
vezetőt gróf Tisza István készítette. 
Gróf Tisza István elutazott a főváros­
ból. Egy bécsi lap értesülése szerint 
a szabadelvüpárt egyelőre nem szán­
dékozik megismertetni programmját 
a nagy nyilvánossággal; ezt alkal­
masabb időre tartogatja. Megemlítjük 
itt, hogy egy kőnyomatosnak az a hire, 
mintha a protestáns egyház vezérembe­
rei fel akarnák kérni Tisza Istvánt, hogy 
a kibontakozás érdekében egyelőre vo­
nuljon vissza, nem felel meg a tények­
nek. Ilyen szándék még csak föl sem 
merült a protestáns egyház vezetőinek 
körében.

(Főispán! felmentések és 
kinevezések )

A hivatalos lap mai száma egész 
sereg íőispáni felmentést és kinevezést 
közöl. A király Ripnek Gusztávot Jász- 
nagykunszolnok megye főispánját fel­
merni hivatalától. Úgy szintén Csanád- 
vármegye főiepánságától Merkó Sándort 
akinek a Lipótrend lovagkeresztjét ado­
mányozza. Közli továbbá a hivatalos 
lap Lenk Gyula táhlabirónak Szolnok, 
Badiíz Zoltán dr. vármegyei főjegyző­
nek Sopronvármegye, Cseresznyés Já­
nos makói rendőrfőkapitánynak Csanád- 
rnegye, Szentkereszthy Pál bárónak 
C’sikvármegye és Krcsmarik János volt 
or-záros kép viselőn k Békésvármegye

i'tnjá-v -Jó kij evest •'•sőt.

I (Belépés a alkotmány pártba.)
Az alkotmány párt tagjainak szátn» 

i ma egy uj taggal szaporodott. A pártba ba- 
! lépett Lázár László dobr.i képviselő.

(Laszfcerg főispán működése.)
Laezberg főispán kijelentet e, hogy a 

rendelkezésé nek nem engedelmeskedő tisst- 
viselöket részben felfüggeszti, részben pedig 
elmozdítja hivataluktól.

NAPI HÍMEK.

Téli élet a Tátrában,
— nov. 27.

Ismeretes, hogy külföldön, főképpen 
Svájcban, nem elégszenek meg azzal az ide­
genforgalommal, a melyet a rövid nyári 
idény hoz, hanem a hősportok egészséges 
szórakozásainak segítségével, mozgalmas téli 
életet teremtettek.

Tekintettel arra, hogy nemcsak az örökké 
bolyongó angolok látogatására számítottak, 
hanem azokra az üdülő betegekre is, a ki­
ket az orvosi tudomány modern iránya újab­
ban mindinkább a testedző téli sportok és a 
friss, egészséges levegőjű téli éghajlat gyó­
gyító hatására irányit, a téli forgalom szem­
pontjából fényes eredményeket ériek el.

Ennek a téli életnek a meghonosítását 
vették tervbe az tdén a Magas-Tátrában is. 
Nagyszebásu mozgalom indult meg az iránt, 
hogy a Tátra csodálatosan kedvező éghajla­
tát és az ujjonnan épült és pompás fény­
űzéssel berendezett szállók kényelmét fel­
használva, télen át is gyümölosöztessók a 
Magas Tátra természeti szépségeit.

A téli élet gerincét, mint külföldön is, 
a hósportok adják meg. Ilyenek a szánká- 
zás, ski, bobsleigh (négy-öt személyre alkal­
mas kormányozható szán, a mely ügyes kor­
mányos vezetése alatt a lejtőn lefelé csúszva 
8—10 kilométer távolra repül utasaival), to­
vább a toboggán skeleton és Rennwolf né­
ven ismeretes kisebb szánkók, a hockey éa 
curling társasjátékok és hasonlók.

Az Idegenforgalmi Vállalat, a mely 
hivatásához képest a mozgalom élére állt, 
két irodát nyit a Tátrában december 15 én. 
A közlekedést a vasúti állomásról, valamint 
Tátrafüred és Tátralomnic között norvég 
mintára készült Stolkjaere szánkókkal tartja 
fenn, a melyek elé cifra szerszámú, fürge 
erdélyi mokánylovakat fognak. E gyönyörű 
szánkófogatokat kisebb kirándulásokra is 
bérbeadják.

A jól betanított lovacskákat hölgyek, 
sőt gyermekek is maguk hajthatják. — A 
vállalat személyzete, kocsisok, lovászfiuk stb. 
magyaros egyenruhát kaptak és a norvég 
sportmesteren kívül, a kit a hósportok beta­
nítására Krisztiánjából szerződtettek, magyar 
alkalmazottak egész kis hadserege ad majd 
a Tátra világának nemzeti jelleget. Gyönyörű 
illustrált prospektus és művészi Ízléssel ké­
szült plakát hirdeti majd a külföldön a tátrai 
tíli élet megindulását. Az Idegenforgalmi 
Vállalatot ezen nagyszabású tervében társa­
dalmi utón is támogatják.

A magyar közélet előkelőségeiből külön 
választmány alakult a tátrai téli élet fellen­
dítésére, amelynek elnöke Ráth Péter, a 
Kassa—Oderbergi Vasút vezérigazgatója, aki 
már a Tátra érdekében évek hosszú során 
át eredményes tevékenységet fejtett ki. — 
Ugyanezt a célt tűzte ki a „Tátrafüredi Tűi 
' Y 11 ’ VJ mosunk, a-
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Első Magyar Általános R.-T. vezérigazgató 
jának elnöklete alatt alakult meg, és amelynek 
intézöiégében a magyar sport világ vezér- 
emberei foglalnak helyet.

Napról-napra.
— november 27.

Pénzt a kórházaknak
Nem juttat az állam . . .
A hol szörnyű kockán
Klet és halál van.

Ki törődik ezzel ?
Szegény Magyarország
Maga egy nagy kórház,
Csupa tiszta kórság !

Protestáns estélyek.
— nov. 27.

Az er. ref. leánynevelő intézet az idén 
is — mint eddig minden évben tette— a vá­
rói közönsége előtt is bizonyságot akar tenni 
arról, íngy a reábizott növendékek előreha­
ladását nemcsak a tanulmányok terén, ha­
nem a szív és kedély nemesítésével és a ha­
zaszeretet érzelmének erősítésével is igyek­
szik munkálni.

Ezt célozták az eddigi nyilvános és is­
kolai ünnepélyek, a melyeken leginkább nö­
vendékek valának a szereplők. Most azon­
ban — talán azért, mert egy nemesebb cél, 
a vallásos érzelem fejlesztése érdekében 
tartják hangversenyüket, maga a tanári kar 
vette kezébe az ügyet és tölti be a számok 
nagyobb részét. Sőt városunk azon nevez e- 
tesebbjeit is, a kik az intézettel szorosabb 
visszonyban állanak igyekeztek megnyerni a 
nemes cél érdekében.

Az első protestáns estélyre igy sikerült 
megnyerniük egyházkerületünk tudós főjegy­
zőjét, Diceőfi Józsefet, a kinek szabad előa 
dása bizonyára fénypontja leend az estély­
nek. Ez az első protestáns estély különben 
is élvezetesnek ígérkezik, a mint az a be­
küldött programra tervezetből kitetszik. Az 
első és utolsó számot az énekkar tölti be. 
Bevezetésül énekli Weber „írná1 ját a Bü 
vös vadászból és befejezésül Erkel F. „Imá­
ját1 Bánkbánból. Ének után az intézet ősz 
hajú, de fiatal erőben munkálkodó igazgatója 
megnyitja az ünnepet s vele a protestáns es 
tölyek sorozatát. Ezt követi Várad!—Gaál 
.Akacvirágok o. melodráma. Az ünnepi b > 
»zéd után az intézet tanárai játszást Öeathen 
búcsú dalát. A hztodik számot Dóczy írónké 
tölti be, a ki már oly sokszor adta tanúbi­
zonyságát kiváló szavaiéi tehetségének. Sza­
valni fogja Tompa karácsony-est c. költs 
ményét.

Ezen első protestáns estélyt december 
10 éré tervezik, még pedig mikópen az utóbbi 
időben a kollégiumi protestáns estélyeknél 
is szokásban volt, 50 fillér belépdi dij mellett.

— Városi kösgyülós. Debrecen szab. 
kir. város e hó 30 án csütörtökön d. u. 3 
órakor bizottsági rendes közgyűlést tart. A 
tárgyak között szerepelnek t honvédelmi mi 
ciszteri leirata a póttartalékosoknak tényle­
ges szolgálatra behívására vonatkozó hirdet­
mény közzététele tárgyában, a belügyminisz­
ter leirata, mellyel az ölként befizetni szán 
dékolt adók elfogadását és beszolgáltatását, 
valamint az állítás-a önként jelentkezők be­
lépésénél való közreműködést ismételten meg- 
1 gadó 271 14321 —1905. bkgy. számú köz 
gyűlési határozatot megsemmisíti s határo­
zatának végrehajtásától a közgyűlést másod­
ízben eltiltja. Ugyanezen leirattal megsetn- 
misti az alkotmány védelmére alakított 
bizottság megválasztására vonatkozó272—005. 
bkgy. ez. határozatot is. Bemutatják a viri- 
lisek névsorát és iesz több névszerinti sza­
vazás is.

— Jog- és pénzügyi bizottság ülése.
A debreceni torna egylet meghívására a jövő 
é v tavaszán az országos tornaszóvetség nagy 
versenyeket rendez Debrecenben. Az érdekes 
versenyek előkészítését a torna egylet már 
megkezdte. Tegnap kérelmet intézett Deb

reoen városához, hogy ezeket a versenyeket 
rósze.-itse segélyben. A kérelemmel ma fog­
lalkozott Debrecen város jog és pénzügyi bi­
zottsága és pártoló javaslattal látta el a ké­
relmet, a melyet az e havi közgyűléshez elő­
terjeszt a tanács. A jog és pénzügyi bizott­
ság ülésén Vecsoy Imre főjegyző elnökölt. 
Az ülésén többek hozzászólása után a bizott­
ság javasolja, hogy a jövő évi rendkívüli 
köliségvetés terhére 3000 korona segélyt sza­
vazzon meg a közgyűlés. Ezen kívül 500 ko­
ronát dij gyanánt ajánl megszavazni. A vá­
ros felépitteti a torna versenytéren az öltö­
zőt, a mely 5 méter széles és 12 méter 
hosszú lesz. A tornaegylet azonban tartozik 
az öltözőt tűzkár ellen biztosítani és jó kar­
ban tartani.

— Felolvasó est. A róm. kath. fő 
gymnásium dísztermében rendezni szokott 
felolvasó esték másodiké csütörtökön délután
5 órakor fog megtartatni, oly érdekesen 
összeállított programmal, mely az est sikerét 
előre is biztosítja. Dr. Széli Kálmán orvos 
nyitja meg az estélyt ki „Gyarmatosok“ 
című operettjéből ad elő zongorán pár fül­
bemászó dalt s magát a nyitányt. — Majd 
Eberhardt Béla kegyesrendi tanár olvas fal 
az „electromos hullámok alkalmazásáról.1' 
Felolvasását kísérletekkel fogja szemiéihetövó 
tenni. Aztán Fóti Frida színtársulatunk ked­
venc énekesnője ad e ő pár remek dalt. Az
6 gyönyörű éneke bizonyára fénypontját fogja 
képezni az estélynek. Ö utána Dr. Mariska 
György, a jeles ügyvéd s kitűnő zongora­
művész adja elő Liszt—Wagner örökszép 
„Tannhauseréi". E fenségesen szép mü mü 
vésd tökélylyol előadva egyik kimagasló 
pontja lesz a remek műsornak. — Ruzicska 
Gyula ur a „színes photographiákról“ fog 
tartani bizonyára igen érdekes előadást. — 
Az estélyt Pavay Borka kisasszony szaval- 
lafa rekeszti be, ki a Svetíts tanitúnőképző 
ének s zenekara által kisérve a Prónai Szent- 
Gály-féle „Rxkóczy zászlója“ oimü gyönyörű, 
hazafias költeményt adja elő a tőle megszo­
kott művészettől. A szép programmu felol­
vasó estre, melyet melegen ajánlunk olva 
sóink figyelmébe, már a nap folyamán kap­
hatók jegyek Mihalovits Jenő gyógyszer- 
tárában.

— Síitáit mérleghamisitók. An­
nak idején említettük, hogy a rendőr­
ség tetteuért igen sok mészárost és 
hentest, akik meghamisították mérlegei­
ket és igy minden mérésnél 10—20 
30 dekával megcsalták vevőiket. A lel­
ketlen csalók ellen a rendőrség meg­
indította az eljárást és őket egyenkint 
50—50 korona pénzbüntetésre, esetleg 
3 napi elzárásra, vagy 100—100 korona 
pénzbüntetésre, esetleg 5—5 napi el­
zárásra ítélte. E helyen emlőjük meg, 
hogy a debreceni mészáros társaság 
több székében is találtak hamisított 
mérlegeket, de erről a társaság mitsem 
tudott, mert a csalást a székállók kö­
vették el saját szakáinkra. A rendőrség 
a csaló székállókat büntette meg. Jáudi 
Ferenc hentes és társai felebbeztek az 
ítélet ellen a tanácshoz Reméljük, hogy 
a városi tanács megfogja védelmezni a 
közönség érdekeit és nem hogy leszá­
mítaná a pénzbüntetést, hanem fel fogja 
azt emelni.

— Személyi hírek. Lator Sándor or 
ezággyülési képviselő tegnap Debrecenben 
időzött Szunyogh Mihály országgyűlési ké 
viselő Debrecenben tartózkodott.

— A Hortobágy hasznosítása. A
Horiobágyot rendező bizottság a legkomo­
lyabban lát hozzá e fontos ügynek megol­
dásához. Ma délután Király Gyula tanácsnok 
elnöklete alatt újabb értekezlet volt, a me- \ 
lyen a nagy puszta területéből kiszakítandó 
részek miként való felhasználásával foglal-
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koztak. A bizottság hoiszu esimeoserát foly­
tatott a létesítendő gyártelepek felett. A gyi-. 
rak között első sorban fontosnak tartaná a 
cukor gyár felállítását, a melynek nyers 
anyagát, a cukor répát kiválóan lehetne ter­
meszteni. A bizottság konkrét javaslatot 
nem hozott.

— Boncolás a közkórháiban. Teg­
nap délután boncolták fel a közkórházban 
a vámospórosi utón agyonütött Kiss György 
nevű munkásember holttestét. A boncolást 
dr. I só János és Láng törvényszéki orvosok 
végezték Szabó István vizsgálóbíró segéd 
jelenlétében. A szerencsétlen ember, akinek 
kilétét csak most tudták egész bizonyos- 
sággal megállapítani, Halápra való majoros 
volt. Németi Józsof halápi tanyabirtokos 
szolgálatában állott. Vasárnap azért jött be 
Debrecenbe, hogy lit a kórházban betegen 
fekvő feleségét meglátogassa. Mikor hazulról 
elindult, a gazdájától kért egy koronát költ­
ségre, melyből a városba érkezve alaposan 
bepálinkázott. Feléje sem nézett beteg fele­
ségének, akit a szomorú viszontlátás mélyen 
megrendített. A tragikus véget ért majoros 
halálát három apró árvája siratja.

— Társa* est. A debreceni jótékony 
nőegylet társas setojánek végleges programra 
ját ma állapítja meg a rendező bizottság, 
holnap tehát már közölhetjük a teljes mü 
sort. Páholyok 4 koronájával előjegyezhető* 
Molnár Ferenc ur divat nagykereskedésében 
személy jegyeket a pénztár ád ki a tirsas est 
kezdeté-). Nyomatott p-ogrimm szintén ott 
lesz kapható. A programra egyébiránt oly 
szép és változatos, hogy a siker el marad- 
uatafan.

— Magyar óda Amerikának. A
budapesti Washington szobor-egyesület pá­
lyázatot hirdet, az amerikai magyarok ál­
tal Budapesten emelendő Washington szobor 
leleplezése alkalmából elszavalandó ünnepi 
ódára. A pályaművek idegen kézírással vagy 
írógéppel leírva, a szerző nevét és címét tar­
talmazó jeligés zárt boríték kíséretében a 
budapesti Washyngton Szobor Egyesület P. 
O. Box 171. Cleveland, Ohio, U. S. A. cí­
mére küldendők. A pályázaton részt vehet 
minden magyar ember. A bíráló bizottság 
által alkalmasnak ítélt pályamű tiz darab 
húsz dolláros aranynyal (egyezer korona) 
jutalmaztatik. Az 1906. évi május hó elseje 
után érkezett pályaművek nem vétetnek figye- 
gyele rabé. A pályázat hirdetésének kibocsátói 
Kohánvi Tihamér, elnök. Kalassay Sándor, 
jegyző.

— Iparosok felolvasó ülése. Vasár­
nap tartották az iparosok első felolvasásukat 
az iparos o.thon dísztermében. Népes volt 
ez a felolvasó ülés méltó az iparossághoz és 
biztosítékot nyújt a hoz, hogy a tervezett 
felolvasások a jövőben is a legszobb ered­
ményeket élhetik el. Az első felolvasó Dr. 
Tóth Ká'mán ipartestületi jegyző, aki ismar­
tette a íe olvasások céljait, amelyet a meg­
jelentek a legnagyobb elismeréssel fogadtak 
majd D widházy Kálmán tartott felolvasást 
a régi céhrend szerről, a melyet feszült figye­
lemmel és érdeklődéssel kiéért a hallgató­
ság. A felolvadó részletesen fejtegette a 
céhrendszer keletkezését, annak hasznát és 
hátrányait, a munkaadók és alkalmazottaik 
közötti régi tanulságos viszonyokat. Majd 
ismertette a céhrendszer megszűntével a 
mester és segéd közötti viszony mcglazulá- 
8át az uj ipartörvények hiányosságait és 
azok folytán beállott kellemetlenségeket, 
amelyekbe az iparosság sodortatott, üdvö­
zölhetjük az iparosok lelkes mozgalmát és 
már előre látható ezen társadalmi mozga­
lom eredménye, amelynek a célja e város

I iparosságát a város számottevő polgárai eo-
I rába bevezetni,

— Megverték a lakótársukat. Kü
í lön lakásuk, de közös konyhájuk van Szabd,
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Zsuzsánna, Miete Lászióné, Boros Mórné és 
Lövingcr Lajosáé Csillag utca 44 szám 
alatti lakosoknak. Innen van aztán, hogy a 
négy asszony a konyhaiigyek miatt örökös 
viszálykodáaban áll egymással. A háborús­
kodást leginkább Szabó Zsuzsánna, okozza, 
— akit ösBzefórhateílon, veszekedő természe­
téért a többiek valósággal meggyülöltek ó3 

szövetkeztek ellene. Történt, hogy tegnap 
is valami végett Szabó Zsuzsánna összezör­
dült Löviogernével, akinek Mice Lászlóné 
és Boros Mórné védelmére kelt. A szó vita 
bővében aztán hárman neki este Szabó Zsu- 
^gánnának és alaposan eldöngették. A meg­
támadott asszony bántalmazói elől bemene- 
xiiít a lakásába, ahova a lármára előjött 
Lővinger Lajos berohant utána és szintén 
elpáholta. Szabó Zsuzsánna az esetet fel­
jelentette a rendőrségen, mely az eljárást 
megindította a verekedők ellen.

— Tanácsülés. A városi tanács ma 
délelőtt ülést tartót Kovács József polgár­
mester elnöklete alatt. A folyó ügyöket tár­
gyalták és intézték el.

— A Kereskedelmi Csarnok vigalmi 
bizottsága is megállapította már a téli idény 
sstély sorozatát. Négy estét tervez ezidónyre 
» Csarnok, ezek elsőjét deo. elején, valószí­
nűleg 5 én rendezi. Az estélyek házias ter­
mészetűek, a Csarnok saját termében s a 

garaok tagjai és hozzátartozói számára ren- 
deztetnek és pedig mindegyik estély művész 
programmal.

— Karácsonyi kiállítás. A keres­
kedelmi minister a debreceni kamara előíer- 
i festésére elhatározta, hogy Debrecenben és 
Mármarosszigeten a karácsonyi ünnepeket 
megelőzőleg magyar ipari munkákból gyer­
mekjáték és baba kiállítást rendez. Hasonló 
kiállítás ez alkalommal az országnak össze­
sen tiz nagyobb városában lesz. A tiz közül 
kettő tehát a debreceni kamara területére 
e dk.

— Emberbarátok figyelmébe. Se­
gélyre szoruló, arra teljesen méltó, szeren­
csétlen családot ajánlunk az emberbarátok 
pártfogására. Fejes Jánosnő férjét a csapi 
üllomáson baleset érte, lábát le kellett vágni 
a a miatt munkaképtelenné vált. Ott fek­
szik most reménytelen állapotban az ung­
vári közkórházban. A szerencsétlen asszony 
hat kis gyermekkel tengődik ide haza, kik 
közül három gyermek fekszik súlyos bete­
gen. Ajánljuk a sorstól súlyosan megláto­
gatott családanyát úgy egyesek, mint a jó- 
ékonycélu egyesületek könyörületébe. Eset­
leges adományok egyenesen Fejes Jánosnó- 
hoz juttatandók, Csapó u. 9. szám alatt, a 
píncelakáeban.

— Ellopott pénz. Érzékenyen meg­
lopták tegnap Petrovits Lázár Csap utca 22 
szám alatti lakost. Valami ügyes tolvaj 
igyanis azalatt, mig délutáni álmát aludta. 

nyitva levő lakásába besurranva az asztal- 
hókból ellopta 174 korona pénzét. A rend­
őrség keresi a tolvajt.

— Kutyaharapás. A Tímár utcán 
haladt tegnap délután Kiss Erzsébet Kiss 
Lajos Tímár utca 1 szám alatti lakos nevelt 
leánya. Útjában az egyik házból egy kutya 
rontott rá, és ballábszárát összemarta. — A 
megrémült leány sikoltozva menekült a ve­
szedelmes eb elől, melyet az utcán járókelők­
nek csak nehezen sikerült elzavarni. A rend­
őrség a kutya gazdája ellen megindította 
az eljárást

— Tolvaj cseléd. Schvarc Bernáthnó 
PetCfitér 2 szám alatti lakos már régebb idő 
óta észrevette, hogy több darab fehér ruha­
neműje eltűnt. Gyanúja a cselédje Csonka 
Mihályné ellen irányult, akit tegnap sikerült 
is rajtakapnia, amikor épen egy lepedőt akart 
átemelni Az enyveskező nő ellen a károsult 
feljelentése folytán a rendőrség meginditotta 
wz eljárást.

Rendőrt a baromvásártérre. A
paromvásártér környéke és a nánási országút 
me torkoló részei rendkívül forgalmi* kü­
lönösen hetivásárok alkalmával itt van a 
Hatvan utcai vasúti állomás is. Azelőtt itt 
mindig lovasrendőr állt őrszemet, most azon­
ban még gyalog rendőr sincs ott. A kis ál­
lomás főnöksége arra kéri a hatóságot, hogy 
állandó reniőrszemet állítson oda.
. —-Ingatlanok forgalma Debrecen
Den. Besenyői András és neje Hari Zsu- 

vmik a debreceni 4570 sztjkvben 
négyszögöl Boldogfalvi kerti szőllőt 

Uávid Sándor és neje Csorna Ágnestől 5900 kor. 
Ménes Gábomő Borai Juliánná veszi a deb­
receni 3449 számú tjkvben foglalt 534 
négyszögöl Csapókerti «zőlőt Neuhauser 
Lajos és társaitól 1900 koronáért. — 
Uzv. Csáky Gargelynó Balogh Jnliánna 
veszi a debreceni 1164, sz. tjkvben 6 hold 
450 négyszögöl ondódi főidet Nagyházi Pé 
térné és társaitól 5000 kor. — Csóka István 
es neje tiaranyi Zsuzsánna veszi a debreceni 
348. sz. tjkvben foglalt 2 held 1425 nágv-
fz Kozma Istvánná és
társaitól 3600 kor. —

I x J0ZSEF fényképéé^!!,
.estészeti és íényképnagyitáai műterme Pia# 

dr- Pifahwsy-hAa. Állandó fécytfe 
tiántás a müterom kapube járatánál lévő kd- 
ra tatban.

x Férfi divat ingek készen és mér­
tek után 1 frt. 75, 2, 2 50. és 3 frt. 
legszebb nyakkendők 50 krtél, kitűnő 
angol keztyük, sport és divat kalapok 
Fekete fórfidivatüzletében,

Az Arany Bika kávéházban min, 
den este cigányzene,

Bg-y pofon története.
Irta: Smart.

I.
— Kedves nagybátyám, ez igy nem 

meheí. tovább. Szívesen girálok továbbra is, 
de a kamattal egyre nő a tőke ás pontos 
följegyzéseim szerint már közel 50.000 ko­
ronáig úszol. Azaz uszunk. A dolgot rendbe 
kell hoznunk.

— Vsn egy egész osztálysorsjegyem.
— Ne tréfálj. Komolyan beszélek.
— Halljam hát a kiutat.
— Megházasodol.
— ? !

— Elveszed a Nebstein Laurát. Nem 
szép de fiatal: 25 éves és félmillió koronája 
van. Ha egy hétig tisztességesen viselkednél 
náluk, hozzád adják, vagyis a kamarási titu­
lusodhoz. Áll az alku ?

All right.
II.

— Holnap beszélek a családdal, remé­
lem rendben vagy a leánnyal ¥

— Ma már visszaadta a kézszoriíást, 
estére titkon fölön csókolom.

— Ez egy kissé erős. Elég lesz a kéz- 
csók is.

— De már nagyon bizsereg a vérem, 
kívánom a csókot. Aztán nem is olyan csúnya 
az a leány.

— Csakhogy észre térsz valahára.

III.
— Fújd el már azt a gyertyát, aludni 

akarok.
— Az a csók nem enged nyugodnom.
— Egy hónap alatt dűlőre jut a dolog.
— Bánom ie én. Te, mondok valamit.
— ? 1
—^Láttad azt a szobalányt, a ki a va­

csoránál felszolgált ?

S

Kapitális perszóna. Az a fekete ruha. 
a fehér főkötő, micsoda test, micsoda szem­
pár. És a lába 1 Spanyol faj, lelkemrs? 
mondom.

— Aludj 1 Jó éjt.

IV.
A kastélyre mély csend borul. Már’ 

csak a szolgaszemélyzet tesz, vesz.
A tornácon egy fehér alak oson végig. 

Kisértet? Nem.
A fehér alak egy Lkete alakkal talál­

kozik szembe.
Csók cuppanás — cupp !
Hatalmas pofon — pof!
A fehér alak sietve retirál. A fékét* 

alak kergeti, lármáz. A fehér alak beszökik 
egy szobába és hatalmasan nyakon teremti 
az ágyban horkoló alakot. A horkoló felriad

V.
— Ki ütött pofon ?

(Kint.) Én voltam, megérdemelte. 
Mit szemtelenkedik ? Nem vagyok én olyan 
fajta ! Nézze meg az ember !

VI.
— Még egyszer Gratulálok a kézfogóhoz.
— Most már bevallom, hogy veszély­

ben volt az ügy. Ha nem vállaltad volna a 
pofont, szépen csávába jutunk.

— Legalább az adta volna és nem te.
— Megboszullak.
— Majd csak inkább én.

színház.

MŰSOR.

Szerdán „Eleven ördög'1, operette (B) 
bérletben.

Csütörtökön „Takarodó“, dráma (Cl. 
bérletben.

Pénteken „Szent Iváni éji álom", regé­
nyes színjáték. (Vörösmarty emlékére.) (A) 
bérletben.

Szombaton „Dolorai nábob leánya“-, 
szinmü (B) bérletben,

A színház hírei.
— nov. 27.

Konti József korán elhunyt geniális ze­
neszerző müveiből cykiust rendez Zilahy 
igazgató. Az első előadása lasz az „Eleven 
őrdög“ zenei szempontokból is a legelső ée 
legkiválóbb operettje az „Eleven ördög“, 
melynek librettója is valamennyi Konti szö­
veg közt a legegységesebb legmulattatóbb, a 
holnap szerdai repriz iránt ezért nagy az ér 
deklődás. A címszerepet Fóti Frida játsza, a 
pikáns Szabóné szerepét pedig Pozsonyi 
Lenke alakítja. Játszanak még a darabban 
B. Koppán Margit, Polgár Sándor, Árkossy 
Vilmos, Sarkadi Vilmos és Szabó Gyula.

*

„Miss Chipp“ et a vígszínház énekes 
színmüvét, a Szabó Irmának kínálkozó pom­
pás alakítás kedvéért vette meg Az egye­
düli fő női szerepben Szabó Irma kitűnőt is 
fog produkálni a művészi egyéniségének 
megfelelő alakban. A többi szerepeket Békét 
Gyula, Szakács Andor, Krasznay Ernő, Pol­
gár Sándor, Sarkadi Vilmos, Daésy Alfréd, 
és Ternyei Lajos játezák.

*

A komoly művészi törekvések arra in­
dították Zilahi Gyulát, hogy műsorában idő­
közökben végig lejátszassa Schakespearenak 
úgy drámáit, mint vigjátékait. Az utóbbiak 
közül Debrecenben régen adták a Szent Iván 
éjji álom c vígjátékot, mely most pénteken 
fog színre kerülni. A mü a darabot oly re­
mekül fordított Vörösmarty Mihály szüle- 
lésének 105. iki évfordulójának alkalmából 
kerül színre.

............................... ........................ ....................................... . . , *
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* XTeér Judit rózsái. Laropérth Géza 
hazafias ezinmüve ma is telt házat teremtett. 
A közönség lelkes ovácókkal fogadta a da- 
;ab időszerű vonatkozásokkal bíró szólalmait, 
kedves szerelmi, vagy tréfás jeleneteit s kü­
lönösen a Markovits Margit és Krasznay 
Ernő szép játékának adózott tapsokkal és 
kihívásokkal. A többi szereplő is elismerést 
érdemelt

TÁVIRATOK*

A Kúria Ítéletei.
Budapest, tiov. 27. A m. kir. Kúria 

jma Ítélt Bévay Mór, a széki kerület 
orsz. gy. képviselőjének mandátuma 
ellen beadott petíció tárgyában. Itéle 
tével a beadott kérvényt elutasította, 
a kérvényezőket a költségekben elm ti­

ns sztalta.
Budapest, nov. 27. Ugyancsak ma 

tárgyalta a Kúria Bay Lajos a nagy­
bányai kerület képviselőjének mandá­
tuma ellen beadott petíciót. Miután 
Bay Laios mandátumáról lemondott, 
a kérvényezőkre csupán a költsége­
ket állapították meg Miután azonban 
Baj-' Lajost illetőleg büntetendő ese- 
lekvények látszottak fennforogni, az 
iratok úttétettek az igazságügyi minisz­
tériumhoz.

Lemondott, főispán.
Budapest november 27. Lőcséről 

* jelentik: Szepesvármegj e mai közgyű­
lésén az alispán bejelentette gróf Csáky 

.László főispán lemondását.

Abauj közgyűlése.
Kassa, nov. 27. Gróf Pong,ács Ferenc 

Abaujtornavármegye 6b K?ssa szab. kir. vá­
ros főispánja dec. 4 ért1 újból összebivta a 
vármegyei közgyűlést a főispáni eskü letétele 
céljából.

Fejérváry rendelete.
Budapest, nov. 27. Fejérváry, mint 

pénzügyminiszter rendeletet intézett a pénz 
ügyigazgatóságokhoz, melyben utasítja azo 
kát, hogy azon szeszesital mérésére j gost 
lőtt kereskedőktől, akik eddig még edójukat 
Tce nem fizették és nyolc nap alatt ezt nem 
teljesítik vonják meg az italméréei engedélyt.

Adomány a tisztviselők kártalaní­
tására.

Budapest, rov. 27. Darányi Ignác ma 
tízezer koronát adományozott a tisztviselők 
kártalanítására.

Tudományos Akadémia elnök­
választása.

Budapest, nov. 27. A Tudományos 
Akadémia mai elnökválasztásán az akadémia 
elnökévé Berzeviczy Albert volt kultuszmi­
nisztert megválasztották.

Sndapeatí gabonatőzsde.
(Déli sárlat.)

Budapest, nov. 27.
Buzakináíut és vételkedv mérsékelt. 

Nyugodt irányzat melleit 15 000 néterxiáze» 
kerüli forgalomba, változatlan árakon. 
Kgyébb gabonanemek változatlanok Idő: 
borús.

Boa* áprilisra 17.22—24.
Bosw áprilisra 14 32- 34.
Hab áprilisra 14.30—34.
Tengeri májusra 13 84 - 86,
Repce 1906. augusztusra 26.00—20.

T&rvéityBssék:.

§ Geguss Gusztáv főügyész. A hi­
vatalos lap vasárnapi száma közli a királyi 
kéziratot, a melyei a király Geguss Gusztáv 
dr. budapesti főügyészi helyettest a buda 
pesti főügyészséghez főügyészszé nevezte ki.

§ Uj táblabirák. A király Fekete 
Gyula dr. budapesti büntető törvényszéki és 
Kádas Miklós eperjesi törvényszéki bírák­
nak, Szőke Károly dr. módosi járásbirónak, 
továbbá Barótby Béla debreceni, Rieger 
Aladár dr. karánsebesi. Papolczy Lajos be­
regszászi és Bessenyey Béla dr. kassai tör­
vényszéki bíráknak az itélőtáblabirói címet 
és jelleget adományozta.

Szerkeszt6i-posta.
./, K. untak. A Krauser ciklus lefejező ré 

részét vetítik és közöljük.
Delta. Hazánkban 15—"20 évvel ezelőtt leg 

inkább a külföldi sajtok domináltak, lijabban azon 
ban — előbb néhai Egaa Ede, majd Pirkner János 
a földm. minisztérium keretében folytatott buzgól- 
kodása folytán — hazánkban is szerfölött föllendült 
a saitgyárlas. Zilahi Ágnes szakácskönyvében minden 
külföldi sajt egyenlőjét jelöli meg a hazai sajtok 
közül, éppen mint a hazai fürdők pótolhatják a 
külföldieket. Az inperiált nálunk is sikerrel utánoz­
zák. Eredeti magyar sajtok a felföldiek (ostyepka, 
liptai túró sat.), a kárpáti sajtok sat. A k v a r gl i 
morva eredetű sajt, de nálunk is el ven terjedtve. 
A ,De Bry'-sajtot a Derbyvel tévesztvén össze, ná­
lunk ló-sajtnak nevezik. Ez a legfinomabb sajt, a 
csemegeüzletekben pezsgőt fojtanak bele ; Ínyenc 
úri körökben leginkább busvét táján élvezik. Sajt 
készíthető minden állat tejéből, leginkább a juh, 
tehén és a kvárglikoz a kecskéét használják fel, 
Vannak lágy, kemény, aztán kivér, félkövér 6» so 
v4ny sajtok, végre tégla, karika és bödönyis sajtok.

„Itt élned halnod kell!“
— Regény. —

Irta : Inotay Béla. 62.
VII.

„Isten hozzád, örökre, végkép!“
Mindea tiszteletem mellett sem tehet 

tem egyebet, mint hogy jó hangosat kac g • 
tam. Maga is bocsásson meg, édes Jenőm, 
mert magát kacagtam.

— Már édes néni, ha Jenőnek nincs 
egyéb oka a büszkélkedésre, mint az én 
szerelmem, akkor teljes életében jobb lesz a 
szerény emberek közölt éldegélnie. Én legyek 
szerelmes olyan emberbe, a ki Serénk létére 
hónepos lyukban, 30—40 forintos fizetéséből 
tengeti életét f A ki egy elcsavart fejű tót 
leányba bolondul bele s nem képes a fejét 
helyre illeszteni ? Meg a ki úri bátyjának 
eay szavára, bárói mamájának egy levelére 
oda löki az apai jussát ? Ugyan ne tréfáljunk, 
kedves néni. Az élelmesebb természet párt­
fogó vonzódását érzem én iránta; meg aztán 
nem nézhetem azt a hamupipőkéi szerepet, 
a melyet itthon szántak neki gyermekkorunk 
óta. Az igazságórzet is köt hozzá kevéssé, 
semmi egyéb. Az meg tagadhatatlan, hogy 
becsületes lelkű, eszes fiú és jó pajtás. Miért 
ne fognám hát pártját 1 Hanem igaz 1 Arra 
már nem méltóztalnak emlékezni, hogy Ala­
dárral való egybekelésem egyik föltétele a 
Jenő és Milena boldogsága ? Csak nem ját­
szanám a házassági közvetítő szerepét, ciek 
nem járulnék anyai áldásommal a „tiszta 
szerelemből kötött frigyhez“, ha szerelmes 
lennék Rómeó urfiba ?

A mama kimondhatatlan mennyiségű 
pánczélkát csipkedett föl a tűjével és még 
jobban pislogott. így szólott :

— Kár, hogy Aladárt nem voltam képe« 
ugyanerről meggyőzni. Pedig higyje meg, 
hogy mindent elkövet em Igaz 1 ‘Ha maga 
mm bállott ujjat, mondok én valamit Mii

náról. Azt irta az öreg Vietorisznénak, hogy 
szakított a fiammal. Színésznőnek megv o* 
külföldre. Ennek igen örültem, bár, terivié- 
szelesen, kétségbeejt, hogy ennek köveik ez- 
téten nem teljesíthetjük az egyik elvárjait 
föltételt. Aladár azt hiszi, hegy kegyednek 
már régebben tudomása lehetett erről a reánk, 
nézve igen előnyös változásról.

Kezdtem kijönni a sodromból.
— Kedves néni, meg vagyok róla gyű- 

ződve, hogy ilyen föltevésekre csak is Jenő 
bánatának, kétségbeesésének elképzelése ra­
gadhatja. — Igazán szomorú, hogy a szeren­
csétlen fiú előbb a családjával hasonlik meg, 
aztán a vagyonát játsza el, végül szerei­
mében is csalódik. Kegyednek valóban vi­
gasztalannak kell lennie. Ha kedves néni 

I parancsolja, olkisérem Jenőhöz. Nagy szük­
sége lesz szegény Jenőnek az anyai vi­
gaszra.

A mama tűje csodákat miveit. A szavai 
is tűkből állottak.

— Nem, nem édes Elza. Nem utazom 
Jer.6 rég lemondott már az én vigaszomról.. 
Aladárnak van arra szüksége, mert csakugyan 
azt hiszi, hogy le kell önről mondania a Jenő 
részére I

(Folyt, kíiv.)

Városi Színűéi,
Bérlet 52. szám. (A)

Kedd, 1805, évi november hó 28-án r

1 n o'y érjélők.
Eredeti népszínmű 3 felvonásban.

SZEMÉLYEK:
Boross Jáncs, nyugalombavo 

r.ult korcsmáros — —
Mari, neje — — — —
Lujza, leányuk — — —
Weiner Vilmos, Bortse t'cscee 
Balogh István, hivatalnok — 
Bódi Ferenc, rendőr — — 
Gangos Eszter, varróleány — 
Fürge Dömécé, perasztas-zony 
Jani, fia — — — ^— — 
Kiss Sári, Fürgóné neveiileánya

Polgár S. 
Szakácsnő. 
Szabó Irma. 
Deésy Alfréd. 
Krasznay ÍL 
Ternyei L.
J Csáder I. 
Arduy Ida. 
Árkossy V. 
Fóti Frida

Holnap, szerdán, november hó 29-ón

Eleven ördög.
Operette.

eeee@e«eees6@®se*
Szölővessző

A világhírű
„Dela'wáie“

adja a legjobb bortl

Ölteni perrcetezßi nem kell!
a szőlészet kincse.

A phyloxerának ellent áll!!
Leírását és árjegyzéket ingyen ktil 
bssbb^bí dünk bárkinek, mmsmuim

Süűiőoitványok mérsékelt ároc 
kaphatók!

nagymenyiségü sima és gyökeret 
DeU w á jr e vessző eladás

Cim:
Ssigyártó és Takais

Telep: Alsó-Segesd.

Központi iroda: Fels ő-8e géni
Somogy-m.
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ffCitiinö Borecet.
'Kittinö régi bakar borból készült erő8
borecet kapható literenként 80 krcárért
Péterfia utca 9 szám alatt naponkint

délután 3 érától 5-ig.

SZABADSÁG

Hirdetések
léiéinek a ^adóhivatalban,

s t#e#eS#S? 

üt A ^ W jSlJEB
állam vasutak:

1905. október hó 1-től.

Hajdumegyei Népbank tóint Szövetkezet,I
DEBRECEN. I

Harmadik év társulatát 1906. január 1-én megnyitja, melybe tagok már | 
most is és az év folyamán bármikor beléphetnek.

Az intézet tagjainak száma rövid két évi fennállása alatt 1500-r& emel 
kedett, akik 10000 törzsbetétre több mint 260000 koronát fizettek be, mely 
összeg az évtársulat tartam alatt 1300000 korona tekének felel meg.

A törzs betétek eddig megállapithatólag6%-ot jövedelmeznek. 
hője sor, ok e í a hét bármelyik napján, utólag fizéién dő legolcsóbb kamat m ellett folyósít.

Hitelre a harmadik évtársulatba belépő tag már most igényt tarthat, úgy 
hogy befizetései csak 1906, január 1-én zeszik kezdetüket.

100 kor, kölcsön heti 50 fillérjével visszafizethető. 
Jelentkezések a harmadik évtársulatba való belépésre, vagy kölcsön iránt bármely 

nap délelőtt vagy délétán az intézet helyiségében Piac-u. 26. főtőzsde épületében eszközölhetik.
Dr. Révi Nándor Dr. Bruckner Ernő

jogtanácsos Ügyvezető válaszmány: elnök.
Hegedűs Sándor. Dr. Ferenczy Gyula, Grósz Nagy Ferenc.

elnök.•■®Bw*HWe6essea*i*ewm»ee6awa mm

ítaaéay.
1
iöebrecenböl indul: óra perc

Bed »pest felé (gyorsvonat) — d. u. 4 46
Budapest felé (gyorsvonat) — reggel. 8 57
Budapest — Nagyvárad felé — d. u, 3 30
Budapest — Nagyvárad felé — este 10 25
Siatmár — M.-Sziget felé — d. u. 4 —
Oaak Bzatm&rig (gyorsvonat) d. u. 6 55
Csak Szatmárig teher v. sz. sz. este 8 24
Szatjnár—M.-Sziget f. (gyorsv.) Q. U. 12 11
Miskolc—Kassa felé------ — reggel 8 61
tói ekolc—Kassa fölé — — — este 7 17
Szerencs—S.-A.-Ujholy Kassa f d. u. 4 36

m. á. vasuttó reggel 5 35
vásártérről — reggel ö 44
m. á. vasúttól d, e. 8 09

H-Böszörmény 
B,-Sz.-Mihály ' 

felé

vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről —

d. e. 
d. u. 
d. u.

8
11
11

16
11
20

m. á. vasúttól d. u. 4 41
vásártérről — d. u. 4 64
m. á. vasúttól este \ —
vásártérről — osíe 7 07

i íf.-Abony felé ra. á. vasúttól reggel 4 35
{ y. - Aboiiv felé vásártérről — reggel 4 56

O.-Kócs—Polgár felém. á. v.-tól d. u. 4 56
O .-Kőca—Polgár felé vásártéréi d. u. 5 16
Derecske—N.-Léta felé — — reggel 9 35
Derecske—N.-Léta felé — — d. u. 4 51

1 £gpesti*e érkezik a
j A reggel 8 6.57 p.-kor ind. gy. v. i d. u. 1 50
i A déli 126. 05 p.-kor ind’ sz..v. este 6 40
j Az este 10 <5. 3 .-kor. ind. sz. v. reggel 5 45
1 A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v. este 9 35

j Budapestről Deb-
1 recenbe indul a
j .5. d. u. 12 6. 4 p.kor érk, gy. v. reggel 7 25
■) A d. u. 3 6. 29 p.-koi érk. sz. v. reggel 9
j' Az edto 6 6. 29 p.-kor érk.gy. v. d. u. 2 85
i Az éjjel £ó. 24 p.-kor érk. sz. v. este 7 —
j ( P.-Ladányiggy. v. átszállással) este 9 16

Debrecenbe
érkezik;

Budapest felél (sznmélyverat d. u. 3 29
B udapest—Nagyvárad f. gy orv este 6 40
Budapest—Nagyvárad felél — éjjel £ 24
Budapest—Nagyvárad felől — d. u. 3 29
Oaak P.-Ladánytól ------ — , reggel 7 46
Oaak Szatmár felől ----------- 1 reggel 8 67
Szatmár—M .-Szegedről------ d. e. 4 31
Csak M:-Szigí)lról (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigetről------ — — .

d. u. 10 11
este 6 43

; Szalmái felől este 8 04
Kassa—Miskolc felől — — — d. e. 8 19

1 Kassa— S.-A.-Ujhely--Szerencs este U 31

vásártérre — reggel 7 33
1 B.-Sz.-Mihály 
■ H-Böszörmény 

felől

mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

d. e. 
este 
este

7
6
6 ,

40
22
28

vásártérre — d. u. 3 1 29
j mávasuthoz d. u. 8 I 35

1 P.-Abony felől vásártérre — d. u. 7 ! 44
í K.-Abony felől m. á. vasúthoz d. u. 7 54
i O.-Kócs—Polgár felől vás. tőr. reggel 6 25
jj O.-Kócs—Polgárfelől máv.-hoz reggel 6 36

Derecske—Nagy-Lóta felől — reggel 7 15
j Derecske—Nagj-Lóta felől — d. u. 3 18

Nagy méltót ágú Gróf Zichy Géza ur Hosszú-Paly! község 
határában lévő, Szabó tisztás birtokán 64 kát. holdnyi területen 
lek vő, körülbelül 1188 méterölre becsült faanyaga, melyből 5 hold 
739 EI-öl karónak is használható akácfa, a többi részben műfának: 
is használható tölgyfa, —

1 áb b li ml e 1 m «1 »»
Az erdőfája a fentemlitett birtokon megtekinthető. Ajánlatok a Hajdu- 
Tetétleni uradalom Tisztartóságának küldendők Tetétienre, per 
Kába vasútállomás.

• Trwnnrwrii u

FLEICHEB és TABSA
.<• -Srr:-' • u

fi ti 
I .
ófA'v::

1 $

fr • 5-4- fi- ' A—j -1
h' -V >ífc/rs

1 .N

¥ .A l ,üw

Hin

gépgyáraés 
vasöntödéje

41-ik szám..

i

KASSA v, Vám-utca
Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasz­
talatok szemmel tartásával célszerűen s gondosa n 

gyártott gépeit, nevezetesen :

Szí cska vágók at kéz- és járgány hajtásra 
Répavágókat s tengeri morzsolókat,
Olajsajtókat s olajmagpörkölőket,
Olajmag zuzókat,
Őrlő és daráló malmokat,
Teljes malom-berendezéseket,
Progress-tisztitó-gépeket, liszt osztályozó hengereket,

Továbbá mindennemű szivattyúkat, gőzgépeket, és gőzkazáno­
kat, szeszgyár-berendezéseket stb.

Gyártmányaink állandó készletét tartjuk gyárunkban. 
Bizományaink árjegyzékét kívánatra küldjük.

üesztina Lajos urnái Debrecenben.
Gyártmányaink árjegyzékét kívánatra bérmentve küldjük.



« SZABADSÁG i»Uo. november LM

r*~
i Aigllalett 18/5. Több éremmel Kttt!nt<?>ve

SÜTORRÄHABÄI« !
i

tulhalmazottdiíga miatt évtizedek óta
kitűnő hírnévnek örvendő

cs. és kir. udvari
tiateargy étem

elismert elsőrendű készítményeit a leg 
olcsóbb árak mellett ajánlom a nagy 

érdemű vevőközönségnek. 
Költségvetéssel és mintákkal ki^nMra

díjmentesen szolgálok. |

Schwartz Vilmos i

mm-mmüni legjobb arcs
«zépltö ezer a wLltmic RlioLakR 

B ely ez arczct tisztítja, tehériü és bársony puhává teszi.
Ibiden ártalmas alkatrész nélkül!

Egy tégely ára 
I kér. 40 fillér.

Egy kis tégely 
ára 70 fillér.

Debrecen, Piac-utca 71. szám. Jí

Bonni-szappan. { Kitűnő touiett szappa- Seraíl-puáer. Kiváló írnom arevpor
_ nők a kenőre haaeni- 1 három ezinben, fehér, rózsa és cém

1 * • 1 defcs’i» l tom
Setilll-créme. nappali használatra. | Szfcrsll-szajrá. A legjobb szájvíz.

Kapható: dr. Bothschnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth
Béla, B üleky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszerész

uraknál, valamint Jósa és Jó na urak droguerájáfcan.
1 ovábbá a készítőnél : E02IBKTál MÁTYÁS gyógyszertárái an

Aradon szabadság-tér, Valentint minden más gyógyszertárban

„EűIIendi gycmorcieppek“
a legkitűnőbb háziszer minden* 
nemű gyomorfájásnál, gyomorgörcsnél, 
emésztési zavaroknál.

Használati utasítás mellékelve min­
den üveghez.

Kéznél tartása kiválóan ajánlható 
oly egyéneknél, kik nyaralni, utazni 
mennek vagy akik tanyákon vagy 
kis faluban tartózkodnak, hol baj
esetén orvosi segítséghez azonnal nem
juthatnak.

1 üveg „hollandi csepp" éra 40 fillér.
Kapható :

AJ • I I jí rt xnmrcoiialoyiis jßilß jyínywiáríta■KKssaaufct» tSi^acBsaoBSfÄra
DEBRECEN, városházzal széniben.

Vezérszó ;Minden darab szappan a Schiotlh nevr 
tiszta és ment káros álkérészéi8

Bcrlitzrendszerü

Nyelviskola
Francia, Német, Angol nyelv­

éi irodalom.
Osztály ésmagánoktatás

F'elzétetek naponta :

& e. 11—12. d. n. 5—6.

pzeejeggi-u. 19. gz,
Szabályzatokat Ingyen és bérmentve.

Egyedüli gözbntor gyár
Debrecenben.

Ahol a legnagyobb választékban 
a legmodernebb bútorok és szoba be­
rendezések a legegyszerűbbtől a fény­
űzésig a legszolidabb kivitelben legju- 
tányosabban kaphatók.

KILLER EDE
cs, és Wr, udvari szállító.

»Debrecen, Főtér.

CHICHI
Jótállás: 25.000 koronát fizet Schicht 8y*f.<y

Aiíssigban bárkinek, a ki bebizorl«;” 
hogy szappan« a „Schicht“ névvel valamely kít>tJ 

- — keveréket tartalmaz., —. ----

(„Szarvas“ vagy kulcsszappant)

használjuk
kiváló hatású tulajdonsága miatt

előnyös eredménnyel
bármi mosási célra, úgymint:

saját használatra 
minden ruhaneműnél 

és

mindenhez
a mi egyáltalában mosva lesz.

Első kézből, a gyárban vásárol Ön olcsón és legjobban!
Első magyar villamos erőre berendezett hangszergyár - —

STOWASSER .A'
királyi udvari hangsieigyáics, hadse:eg-ezóllitó, a Rákóci
javított tá rtgato ce stsrgfckczó gtienda feltatálója

Budapest, II., Lánchid-u. 5. sz.
Ajánlja saját gyárában készült, általánosan elismert különleges (speciálitás)'ía-.

‘ ' ' "réz-, fúvó és vonós hangszereit, cimbalmokat, stb.
Legnagyobb r a k t á

ECgßdÜk forintéi feljebb ’a kg- 
jobb íelszcreléss-el.

Bangiekozó gerenda
mely által bán:.oly heg: dü vagy gor­
donka sokkal jobb, erősebb (s lágyabb
hangot nyer (biztos siker); hegedűbe BCI Ili UftilUUh VB. legjobb 
javítással 4'—forint. gyártmány, 6,v—forinttól feljebb.
tVorirmníbÓb legjobb, érés, elpusztíthatatlan hangokkal, 2.60, 3' — 
Col lUUliloCB} 4 —, 5'—, forintól feljebb. Különleges acélhangu bang- 
vcrsenyliermonikák saját minták. ——------------------------------------------- ------ =
7anobornlr teljes felszerelése, előnyös £ VUVD tat Ur feltételek mellett, jutányos 
árban, elismert jó minőség, a hadsereg és a leg­
több katonai zenekaroknak szállítója vagyok.

és gyár.
Tárogató
rózbafából, ujezüst billentyűvel és 
iskolával, 30'— forinttól feljebb.

BarEoninEck.

Javítások az összes hangszórókén, 
különleges szakszerű pontos­

sággal, jutányos árban eszközöltetnek.
Kezesség minden egyes hangszernél,
Kivitel nagyban és kicsinyben.

Árjegyzék mirden hargszerül kivá- 
nafra ingyen és bértr.etve küldetik.
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